
Compte-rendu
de réunion de l’APEL des

Châtaigniers -

Lundi 17 octobre 2022
Réunion en présentiel et en visio

ORDRE DU JOUR

1- Présentation de l’équipe 
2 - Point Communication
3 - Point dîner de parents
4 - Point Marché de Noël
5- Point conférences 
6 - Point Pastorale et budget
7- Point parents correspondants
8 - Point Cantine
9- Autres sujets

COMPTE-RENDU DE REUNION
Présents de l'APEL : Charlotte de Sagazan / Delphine Pausé/ Valérie de la Hitte / Marie-Gabrielle de La Salle /
Adeline Massera / Mathilde Bercher / Alban de Nexon/ Marie Rousset / Claire de la Cochetière / Tiphaine Chauvin /
Caroline de Saint-Ferjeux / Gwenaëlle de Girval / Cécile Génin / Amélie Fabre/ Fleur Yvert
Avec la présence de : Madame Taxil, Madame Dufleid et Madame Gaillard

Excusés : Jean-françois Jolivalt / Bertille Aubry-Lecomte/ Marie-Astrid Krames/Nicolas Krames / Donatienne Perrin

1. Tour de table de présentation

Chaque membre de l’APEL se présente à Madame Taxil, Madame Dufleid et Madame Gaillard

Nom Classe des enfants
Delphine Pausé (Segura) CPA
Valérie de la Hitte CM1B / CE1A / GS
Marie-Gabrielle de la Salle CE1A / CPB / PS
Bertille Aubry-Lecomte CM2B / CE1B
Fleur Yvert CE1A / MSGS
Nicolas et Marie-Astrid Krames CM2A / CM1A / CE2B
Mathilde Bercher CE1A / MSGS
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Jean-François Jolivalt CE1B/PS/CM2B
Caroline de Saint-Ferjeux CM1B / GS
Adeline Massera CE1B / GS / PS
Alban de Nexon CM1B / PSMS
Charlotte de Sagazan CM1B / CE1B / GS
Marie Rousset CE2A / MSGS
Donatienne Perrin PS / GS / CE1b
Claire de la Cochetière PS / CPA / CE1A
Tiphaine Chauvin PS / CPA
Amélie Fabre PS
Cécile Génin PS / MSGS / CPA / CE1A
Gwenaëlle de Girval GS /CE2

2. Point Communication
Responsables : Delphine, Marie-Gabrielle, Tiphaine et Fleur

La communication APEL / parents se fait par :
- Ecole Directe,
- Newsletter : (1ère en septembre) prochaine après les vacances de la Toussaint
- Facebook de l’APEL
- le site de l’APEL qui doit être la vitrine de l’APEL,

L’idée est d’utiliser le moins possible les messages par mail ==> utilisation développée du site de l’APEL,
de Facebook, des affichages et éventuellement des impressions dans les cahiers de liaison.
Il est également question de déplacer le panneau d’affichage : en cours de réflexion par l’école.

La communication avec les enseignants se fait via Delphine qui fait le relais avec les instituteurs référents
(Madame Dufleid et Madame Gaillard)

Il y a également le journal de l’école, lancé l’an dernier avec deux éditions, avec Mr Henderson, Mme
Garnier, Mme Arcaro.
A chaque fois la moitié des enseignants se répartissent les articles pour le journal.
Deux éditions sont prévues encore cette année avec la participation de la moitié des classes par édition.

3. Point dîner de parents : 17 novembre - Charlotte
Responsables : Claire, Donatienne, Marie-Gabrielle, Charlotte, Gwénaëlle, Marie
Ce dîner concerne lycée/école primaire et maternelle ; les enseignants sont également conviés.
Il aura lieu de 20h30 à 22h30 dans la cantine.
Les invitations sont à lancer avant les vacances d’octobre. Un rappel sera fait après les vacances.

4. Point Marché de Noël – Fleur
Responsables : Fleur, Marie-Astrid, Nicolas, Bertille

-  Point organisation
> Utilisation du Préau : nous avons besoin de l’installer le plus tôt possible dans l’après-midi, réservation
barnums, tables et podium, à la mairie de Versailles.
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> Brocante de jouets : voir avec le lycée pour les jouets qui ne seront pas partis à la brocante, pour les
donner à une association.
> Sapins pour l’école : 2
> Chorale : par les enfants de l’école. A suivre

+ A voir avec Mme Lion si des lycéens veulent faire venir des musiciens.

> Prévente : une boutique en ligne sera créée.
> Réunion de la commission mercredi 19/10 pour avancer sur l’organisation du marché de Noël.

- La tombola : présentation par Valérie
Ticket à gratter-double chance : un lot tout de suite et après entre 7 et 9 gros lots au marché de noël lors du
tirage au sort.
Acheter un lot plus « enfant » en plus pour récompenser le meilleur vendeur
1900 tickets vendus l’an dernier. Le choix a été fait de choisir la tombola avec 1800 tickets à vendre pour
éviter trop d’invendus et trop de mini lots restants.

Enveloppes à donner par les instituteurs aux enfants mi-novembre.
Pour en avoir d’autres : faire un mail à l’APEL directement (pas à Nolwenn).

5. Point conférences- Marie-Gabrielle

Les conférences proposées par l’APEL départementale sont mises sur facebook et le site de l’APEL.
Les conférences proposées par l’APEL et l’école feront l’objet d’un email aux parents via Ecole Directe.
> 2 conférences de Mme ALTHERR dont parcours sup à venir et très attendue en général.
(Elle offre l’une des 2 conférences).
> Intervention Clotilde Noël : Association Tombée du nid, en 2023
> Alexandre Prouteau sur l’impact du COVID à caler en 2023

Un projet APEL départementale sur le concours estime de soi sera développé plutôt au lycée.

Au niveau du format des conférences : privilégier les visio pour qu’il y ait plus de monde.

6. Point Pastorale et budget – Alban et Valérie

- Concours de dessin autour de l’Immaculée Conception, par Adeline
Débutera mi-novembre (Communication facebook le 14/11) et se termine le 2/12.

Les résultats seront donnés le 12/12/2022, avec un lot par niveau.
Affiches et informations à relayer en classe.
Le 12 décembre, remise des prix :

● Rassemblement en primaire à 8h45
● Rassemblement en maternelle à 9h00

- Saint Nicolas : le 6/12/2022
Nicolas Krames pourra faire Saint Nicolas, avec passage dans toutes les classes, accompagné de
Madame Taxil.

- Budget et organisation
Si anticipé, financement d’une partie des besoins de la pastorale par l’école.
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Une fois par semaine, il sera proposé aux enfants de l’école de 13h à 13h30 les jeudis: temps de prières,
chapelet, temps échanges avec les enfants de primaire. Parfois passage de l’Abbé Babinet.
Une communication sera faite aux enfants en novembre.

- Catéchisme
Nouveau curé à Sainte Jeanne d’Arc : Père Jean-Brice Callery. L’école est en discussion avec lui.
Réflexion sur appels aux grands-parents pour le caté mais rien n’est avancé.
Pour le caté, Ste Jeanne d’Arc se rattache aux formations diocésaines, cela pourrait être une idée si le
catéchisme se met en place à l’école.

7- Point parents correspondants
Le 18/11 : réunion de 8h45 à 9h15 des Parents-correspondants sur leur rôle. Animée par l’APEL et la
direction. Une relance sera effectuée à la rentrée auprès des parents correspondants.

8. Point Cantine
L’application du prestataire n’est pas encore à jour : en attente
Ce prestataire obtient de meilleurs avis que l’ancien pour le moment.
Attention à la quantité (remontée des parents) : Mme Taxil dit que la quantité est présente.
Point fait avec la gérante Liliane.
Possibilité pour l’équipe APEL de venir voir la cantine et y déjeuner à la rentrée.

9- Autres sujets
Classe de mer CE2: 17 au 21/04/ 2023 à Lancieux

Prix : Au départ 675e/famille � cela coûtera au final 450 euros/enfant.
L’Apel peut participer à hauteur de 700-800 euros
Idée d’une vente de gâteaux par les ce2 pour aider à financer leur voyage

- Rôle des enfants : à définir mais implication importante
- rôle des enseignants : gestion de la logistique parents-correspondants

Idées :
> Calendrier de l’école : idée transmise par Mme Dufleid _ en attente de concertation par les instituteurs.
> Torchons, sacs, carnets de recettes partagées, par Initiatives – À suivre

Compagnie du Lézard Bleu (théâtre)- 6 séances pour 9 classes. Philippe WANDEL _ A suivre

10- Remontées de question de parents :

Sécurité au portail :
Question : Mme Taxil parlait des problème de sécurité avec un enfant qui était parti de l’école tout seul, ne
peut-on pas à nouveau avoir un Vigile ? En plus nous sommes en plan Vigipirate.

Réponse : La question de la sécurité au portail s’est posée lorsqu'un enfant est parti seul dans la rue. Cet
enfant avait été récupéré par ses parents à 16h30 et était au portail avec ses parents avant de partir seul
dans la rue. Les enfants sont sous la responsabilité des parents/baby sitters… lorsqu’ils ont été récupérés
à 16h30 et après l’étude du soir. (Légalement : Mme Taxil cherche le texte de loi).
Il n’est pas prévu de recruter un nouveau vigile, mais il est question de décaler l’accueil pour se rapprocher
du portail, avec vidéo.
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Infirmière scolaire :
Question : il n' y a pas d’infirmière scolaire, elle ne peut même pas donner du Doliprane, serait-il possible
d’en avoir une? Surtout avec l’ouverture en plus du collège ?

Réponse : Mme Taxil et Mme Lion vont en discuter ensemble mais ça n’est pas prévu pour le moment.

Congés d’été :
Question : serait-il possible que les enfants soient en grandes vacances en même temps que l’éducation
nationale ? Car pour les parents qui travaillent, le centre de loisirs n’est pas ouvert...ou sinon qu’il y ait une
garderie ces jours-là ?

Réponse : Ce n’est pas prévu de décaler le jour de la sortie des classes. Le nombre de jours travaillés
chaque année est calculé précisément par l’établissement et détermine le jour de sortie de classe. Il
faudrait pour cela rajouter des mercredis ou des samedis travaillés. De plus, les journées libérées en juillet
sont organisées en journées pédagogiques (réunions entre les instituteurs et directrice).

Ouverture du portail :
Question : le portail après la pause déjeuner ouvre de plus en plus tard, est-ce possible d’ouvrir comme
convenu à 13h20 ?

Réponse : normalement c’est en effet 13h20, cela va être vu.

Catéchisme :
Question : nous sommes dans une école catholique, peut-on mettre le catéchisme en primaire ?

Réponse : le sujet reste en cours de discussion suite à l’arrivée du nouveau curé de Sainte Jeanne d’Arc.
C’est un sujet complexe et long à organiser, mais nous serons avertis dès qu’il y aura du nouveau.
A noter : Une équipe pastorale s’est développée cette année et va proposer notamment des temps de
prière à la chapelle les jeudis de 13h à 13h30 pour tous les enfants de l’école, animés par l’équipe
Pastorale
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